
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Týdenní šachové monitoringy 
(„Šachové čtení na víkend“) 

 
 

Leden 2022 
 
  



1. – 14. 1. 2022 

Šachové čtení: Víra v pražské znovuzrození a krásnější rok 2022 s velmistrem 
Markošem 
Po krátké pauze opět přinášíme přehled nejzajímavějších článků s šachovou tematikou, 
které se objevují v českých a slovenských médiích. Můžete si přečíst rozhovor 
s pořadatelem pražských dětských turnajů Richardem Cuřínem nebo se od slovenského 
velmistra Jána Markoše dozvědět, jak si udělat krásnější rok 2022. Nechybí ani články 
v Lidových novinách, kde Pavel Matocha detailně rozebral osobnost čerstvého mistra světa 
v rapidu a důležité momenty šachové historie, které jsou spjaty s Prahou. Pěkné čtení! 
 
 
Metro: Kdy dát dítě na šachy? Klidně už ve čtyřech letech 
 
O šachu se o hovoří jako o sportu, který jako jeden z mála ze současné pandemie profitoval. 
Hrát se dalo on-line a do vrcholového šachu přiteklo více peněz. Nadšenci, kteří se starají o 
český šachový potěr, to ale vidí jinak. „Hra na počítači nemůže tu klasickou nikdy nahradit,“ 
říká Richard Cuřín, který se rozhodl uspořádat letos v Praze sérii dětských turnajů. V kolika 
letech s tímto sportem začít a měly by se šachy v Česku povinně vyučovat ve školách? 

 
 
  
 
 
 
 
 
  



Lidové noviny: Pražské znovuzrození 
Ten dům už dávno neexistuje, při asanaci pražského židovského města na konci 19. století 
byl stržen. Jen podle starých plánů jsme schopni zhruba dohledat místo, kde stál a kde se 17. 
května 1836 narodil Wilhelm Steinitz, první mistr světa šachové historie. 

 
Plus7dni.sk: Talentovaný utečenec premýšľa 20 ťahov dopredu: Sníva, že bude 
najmladším šachovým veľmajstrom 
Jedenásťročný africký utečenec sníva o tom, že sa stane najmladším šachovým veľmajstrom 
na svete. 

 

https://plus7dni.pluska.sk/zahranicie/talentovany-utecenec-premysla-20-tahov-dopredu-sniva-bude-najmladsim-sachovym-velmajstrom
https://plus7dni.pluska.sk/zahranicie/talentovany-utecenec-premysla-20-tahov-dopredu-sniva-bude-najmladsim-sachovym-velmajstrom


Forbes.sk: Ako byť lepší v roku 2022? 7 rád od šachového veľmajstra Jána Markoša 
Získajme náskok, začnime niečo nové alebo rozdávajme, čo máme 
nazvyš. Šachový veľmajster Ján Markoš pre Forbes napísal sedem odporúčaní, ako si urobiť 
rok 2022 lepším a krajším. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.forbes.sk/ako-byt-lepsi-v-roku-2022-7-rad-od-sachoveho-velmajstra-jana-markosa/


Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
 
 

 
 
  



Break.cas.sk: Vychytávky bez rozdielu veku 
Chlapi a technika k sebe idú ako rovný trávnik a futbalová lopta. Tak prečo si neurobiť radosť 
aj mimo Vianoc? 
 

 
 
Šachové okénko Rokycanského deníku 

 
 
Lidové noviny: Pád ze židle i neznámý Uzbek 
Na mistrovství v rapid šachu se z vítězství radovali Uzbek Nodirbek Abdusattorov 
a Ruska Alexandra Konsteňuková, poháry po mistry světa v bleskovém šachu pak 
převzali Francouz Maxime Vachier-Lagrave a Kazaška Bibisara Assaubajevová. Především ale 
jméno sedmnáctiletého Uzbeka zanechalo ve světě šachu největší ohlas. 
 
 
 

https://break.cas.sk/2022/01/10/vychytavky-bez-rozdielu-veku/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



17. – 21. 1. 2022 

 
Čtěte a sledujte o víkendu: ohlasy z Dubaje a boj Van Nguyena o vstup mezi 
elitu 
 
Přinášíme vám tradiční přehled zajímavých mediálních výstupů se šachovou tematikou. 
Hned dvě média – Blesk a ostravská TV Polar – se vrátila k předvánočnímu úspěchu 
šachistů z frýdecko-místeckého gymnázia. Lidové noviny otiskly článek Pavla Matochy o 
super turnaji ve Wijku aan Zee, kde je v nižší kategorii i český velmistr Van Nguyen, a 
netradičně uvádíme i článek z webu Formule.cz, kde se dozvíte, že F1 a šachy spolu 
nesouvisí jen díky cílovému praporku. 
 
Lidové noviny: Vytí ve Wijku 
 
Ve Wijku aan Zee najdete jenom jeden slušný hotel a ani v něm není zrovna přetopeno, byť 
na rozdíl od pobytu v některém ze zdejších penzionků nemusíte spát v čepici. Hotel Zeeduin 
stojí v písečných dunách na břehu Severního moře a kousek to máte i do hracího sálu, kde 
začíná každý rok turnajová sezona velmistrům světové špičky. 
 

 
 
 
 
 
 
 



Polar.cz: Mladí šachisté z Frýdku-Místku obsadili na světovém turnaji v Dubaji 5. místo 
 
Mladí šachisté z Gymnázia Petra Bezruče ve Frýdku-Místku si připsali obrovský úspěch. 
Dostali totiž možnost poměřit v Dubaji síly se třemi stovkami družstev z celého světa. 
Nakonec se během několika dní probojovali do závěrečného turnaje mezi ty nejlepší. A domů 
přivezli krásné 5. místo. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://polar.cz/zpravy/frydeckomistecko/frydek-mistek/11000029421/mladi-sachiste-z-frydku-mistku-obsadili-na-svetovem-turnaji-v-dubaji-5-misto


Blesk: Megaúspěch šachistů z frýdecko-místeckého gymnázia 
 
Úžasné páté místo vybojovali nad šachovnicemi gymnazisté z Frýdku-Místku, kteří se 
zúčastnili mezinárodního šachového turnaje. o turnaje Ze tří stovek družstev z celého světa 
postoupili do finále, které se konalo koncem loňského roku v Dubaji. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Formule.cz: Jezdci F1 jsou nadšení šachisté 
 
Jak víme, Formuli 1 v USA hodně zpropagovala dokumentární série Netflixu Touha po 
vítězství. A zdá se, že americká firma na oplátku ve F1 vyvolala šachovou mánii. Seriál 
Dámský gambit měl na přelomu let 2020/21 velký úspěch, prodej herních sad podle 
některých odhadů stoupl až o 1,000 procent, počet online hráčů se zvýšil sedminásobně 
a šachy si našly cestu i do paddocku velkých cen. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.formule.cz/clanek/45197-jezdci-f1-jsou-nadseni-sachiste


24. – 28. 1. 2022 
 

Čtení na víkend: Harvardský matematik vyřešil zapeklitý problém na 
šachovnici 
 
Výběr nejzajímavějšího čtení s šachovou tematikou za uplynulý týden obsahuje komentář 
Pavla Matochy k dění na super turnaji ve Wijku aan Zee, vzpomínku na českého učence a 
autora šachových dějin Čeňka Zíbrta nebo článek o knize Dámský gambit, kterou proslavil 
stejnojmenný seriál na Netflixu a která vyšla v nakladatelství Argo. Nechybí ale ani 
zajímavý počin matematika z Harvardu, jenž se pět let zabýval jistým šachovým 
problémem. 
 
Lidové noviny: Obvyklí podezřelí 
 
První superturnaj roku se přehoupl do druhého poločasu a na prvním místě tabulky jsou 
společně světová jednička Magnus Carlsen a Šachrijar Mamedjarov. Tedy obvyklí podezřelí. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Neviditelnypes.cz: OSOBNOST: Čeněk Zíbrt 
 
Dějiny hry šachové v Čechách od dob nejstarších až po náš věk.  
 
Pravděpodobně by málokterý středoškolský či vysokoškolský student těžko 
určil autora pojednání s názvem uvedeným v podtitulku. Víme ale, že si tohoto textu velice 
váží čeští šachisté, ačkoli od jeho vydání uplynulo plných 134 let… A dnešní čeští studenti by 
si měli denně číst autorův životopis. 
 

 
 
Interez.sk: Matematik z Harvardu vyriešil zložitý 150-ročný šachový problém. 
Lepšieho hráča z vás ale neurobí 
 
Šach sa pri prvom pohľade javí ako jednoduchá hra. Máte plochu so 64 čiernymi a bielymi 
políčkami a 16 figúrok na jednej a druhej strane, a dvoch súperov snažiacich sa o 
zajatie kráľa v šachu. Ak však študujete šach hlbšie, dostávate veľké množstvo komplexných 
možností a následných ťahov, ktoré sú veľkými výzvami aj pre šachových veľmajstrov. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.interez.sk/matematik-z-harvardu-vyriesil-zlozity-150-rocny-sachovy-problem-lepsieho-hraca-z-vas-ale-neurobi/
https://www.interez.sk/matematik-z-harvardu-vyriesil-zlozity-150-rocny-sachovy-problem-lepsieho-hraca-z-vas-ale-neurobi/


Vaseliteratura.cz: Šach mat 
 
Na Netflixu lze nalézt mnoho dobrých seriálů, Dámský gambit patří mezi ně. V tomto případě 
se tvůrci seriálu inspirovali knihou již zemřelého 
amerického spisovatele Waltera Stone Tevise. Tento autor má na kontě mnoho povídek a 
románů a některé z nich byly zfilmovány. Dámský gambit určitě patří mezi ty, které stojí za to 
číst, a to i v případě, že nerozumíte šachům. Kniha vyšla 
v České republice v nakladatelství Argo. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.vaseliteratura.cz/pro-dospele/7845-damsky-gambit


Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
 
Chybělo půl bodu. Miroslav Michálek z Třebíče se probojoval do finále 32. Mistrovství světa v 
korespondenčním šachu. To trvalo od 20. června 2020 do ledna 2022.  
 
 

 
 
 
 
 
 



31. 1. – 4. 2. 2022 

Šachové čtení na víkend: Návrat k Wijku, žaloba na Netflix a hádanka s 
dámami  
O čem psala média v souvislosti s šachy v tomto týdnu? Lidové noviny informovaly, že 
Magnus Carlsen a Arjun Erigaisi vyhráli hlavní turnaje ve Wijku aan Zee. Podle deníku 
interez.sk šachová velmistryně Nona Gaprindashvili žaluje Netflix za sexistický a 
nepravdivý výrok pronesený o velmistryni v seriálovém hitu The Queen’s Gambit. A 
Sciencemag.cz odhaluje, kolika způsoby je možné na šachovnici poskládat 8 dam tak, aby 
se nenapadaly.  

Lidové Noviny: Ani kufry si nepřebalí  

 
Rozdílem třídy vyhráli Magnus Carlsen a Arjun Erigaisi hlavní turnaje festivalu Tata Steel 
Chess 2022 ve Wijk aan Zee. V Masters měl první Carlsen před nejbližšími soupeři 
Šachrijarem Mamedjarovem a Richardem Rapportem náskok 1,5 bodu a v Challengers 
zvítězil Erigaisi s ještě větším rozdílem, a to celých dvou bodů. 

 

 

 

 

 

 

 



Interez.sk: Netflix čelí vďaka seriálu Dámsky gambit žalobe skutočnej veľmajsterky. Obvinenia 
dodnes popiera, súd má iný názor 

 
Seriál, ktorý pred rokom ovládol scénu Netflixu, sa dlhodobo držal na vrchole štatistík 
sledovanosti. Na tvorbe seriálu sa podieľala skupina skutočných majstrov, ktorí dopomáhali k 
tomu vytvoriť zo scén realistické zobrazenie hry. Na kritikmi vo všeobecnosti oceňovanom 
Dámskom gambite sa podieľal napríklad šachový tréner a majster Bruce Pandolfini, jeden z 
najsúspešnejších amerických šachových učiteľov. Spolupracoval s ruským šachovým 
veľmajstrom Garrym Kasparovov. Ako spomína portál LAD Bible, na Netflix podala žalobu 
skutočná šachová veľmajsterka Nona Gaprindashvili. 

 

 
Sciencemag: Dámy na obří šachovnici n x n 

 
Kolika způsoby lze poskládat na normální šachovnici 8 dam, aniž by se vzájemně napadaly? 
Odpověď zní 92 (PH: předpokládám, že symetrie se počítají jako různé pozice, mají odlišnou 
šachovou notaci).  

 

https://www.interez.sk/netflix-celi-vdaka-serialu-damsky-gambit-zalobe-skutocnej-velmajsterky-obvinenia-dodnes-popiera-sud-ma-iny-nazor/
https://www.interez.sk/netflix-celi-vdaka-serialu-damsky-gambit-zalobe-skutocnej-velmajsterky-obvinenia-dodnes-popiera-sud-ma-iny-nazor/
https://sciencemag.cz/damy-na-obri-sachovnici-n-x-n/


Bratislava.zoznam.sk: Online turnaj v šachu v Lamači mal úspech! Zúčastnilo sa 30 hráčov 

 
Do 2. ročníka online šachového turnaja, ktoré počas víkendu zorganizovali v bratislavskom 
Lamači, sa prihlásilo 30 hráčov. “Okrem Bratislavy to boli šachisti aj z ďalších slovenských 
miest, ako napríklad Humenné či Žilina, ale aj z Českej republiky,” bilancoval po víkendovom 
podujatí organizátor turnaja Ján Lakota. 

 

Říčanský kurýr: Klub šachistů Říčany 1925  

 
Mistrovství Evropy v bleskovém a rapid šachu se uskutečnilo 17. – 19. 12. 2021 v polských 
Katovicích. Český svaz nominoval nejenom zkušené hráče, když nejlepšího výsledku dosáhl 
reprezentant Vojtěch Plát, který v bleskovém turnaji skončil na celkovém 11. místě. 
Nominoval i juniorskou reprezentaci, a tak se do Katovic podívali Jáchym Němec, Jáchym 
Šmolík a jako trenér reprezentace byl nominován Stanislav Stárek.  
 
 
 
 
 
 
 

https://bratislava.zoznam.sk/online-turnaj-v-sachu-v-lamaci-mal-uspech-zucastnilo-sa-30-hracov/


 


